

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

A „Jövő” előfizetési díja: Egy óra 8000 lej. Munkásszervezeteknek és azok tagjainak 6500 vállalati előfizetés 200.000 lej

Felelős szerkesztő
PALASTI JÓZSEF

Telefon 20-76
és kiadóhivatala 20-77

...és mégis él, dolgozik az MNSz!

Írta: PALASTI JÓZSEF

Az alábbi sorok nem tartoznak a „lebillincselő” vagy „érdekes” olvasmányok közé. Nem azoknak íródnak, akik a betűkben is csak a szórakozást keresik. Azokhoz szólnak, akikben él a tudat, hogy egyéni sorsuk eltipphetlenül összeforrott, nem csak a saját, hanem a világ összes népeinek sorsával. Akik megértik, vagy ösztönösen érzik, hogy a demokráciától várt külföldi jogok, a béke és boldogabb jövő nem „önműködően”, felülről osztogatott ajándékokként válnak valóra. Hanem ezeknek megvalósítása és megőrzése, — éppen azért mert a nép érdekét szolgálják, — sok és nem ritkán súlyos feladatokat ró nekik. Első feladatunk egyike, hogy ismerjük meg szervezeteinket, például mi magyarok a Magyar Népi Szövetséget. Nem csáljaitól, szervezeti felépítéséről, történetéről vagy az elért eredményekről akartok írni, hanem a munkájáról, annak is a létkéről.

Asztal tartom szükségesnek erről írni, mert még igen sokan vannak a magyarok között, akik elégedetlenkednek, kétkedők és csak bírálják az MNSz munkáját, akaratlanul ellenesége hangulatot keltenek az MNSz sőt az egész demokrácia ellen. Vannak ezek között olyanok, akik még mindig a „hamis nemzeti” és az „hazafias” szellem hatása alatt, elvárják az MNSz-től, hogy „ki a legény a gáton?” jelzővel „fokos politikát” folytasson. Vannak akik az MNSz-t olyan „esernyőnek” nézik, amely ma i n d e n magyart megvéd a táptól, még asokat is akik, — napos időben, — az esernyőt elpusztítani igyekeznek.

Valóságot tükröző és építő bírálatot pedig csak úgy gyakorolhatunk, ha azt amit bírálnak alaposan ismerjük is. Tiszteletben kell legyünk azzal, hogy az MNSz munkája — ha más formában, más eszközökkel is, — éppen olyan fontos és nehéz munka, mint amely a földön, a műhelyekben és irodákban folyik. Azt mindenki tudja, hogy egy-két kalapácsütésből vagy bárda-doromból még nem lesz mozdony, vagy ehető kenyér. Sok munka és idő szükséges ahhoz, hogy a munka gyümölcse megérjen. Ezen természeti törvény alól az MNSz sem vonhatja ki magát.

Szervezetünk sok irányú munkájának egyike a szervezés, az a munka, amely elengedhetetlenül szükséges bármely szervezet megszületéséhez. Az arad megyei MNSz-t, 1944 augusztus 23-ika után 2-3 „Madoszista” kezdte megszervezni. Előbb a városban, majd hamarosan a megyében is megindult a tagok toborzása. A tagok lassan szaporodtak ugyan de a szervezők száma

sokáig nem növekedett. Több mint egy évig csak három ember járta a város kerületeit és a falvakat gyalog, szekéren, vonaton — sokszor a kocsi tejetén, átközjén, lépcsőjén. Télen a hideg, nyáron a forróság, hó, eső, sár, pár sem riasztotta vissza őket attól, hogy a maguk elé kitűzött célt: a Magyar Népi Szövetséget megvalósítsák, hogy népiükhöz, a falvakba is elvigyék a világhosszú út. Ennek az áldozatos munkának az eredménye, hogy a magyar nép, sok értékes tagja mellénk állott és az arad megyei MNSz szervezetének ma 27 ezer tagja van!

Vagy vessünk egy pillantást a szerelmek orvoslásáért folytatott munkára. Köztudomású, hogy a háború alatt, a magyarság csontig hatoló sebét, az Antonescu féle „koncentráció” volt. Sok

száz koncentráns, vagy itthon nyomorgó anya feleség jött hozzánk panaszkodni. Amit elmondtak, attól ökölboszorált a kezünk, szívünk a torunkba dobogott. De ez is jó volt arra, hogy fáradtságunk elmúlt, nem a városból száraz szemünk meg-megolajozódott tőle és valósággal korbácsolt bennünket az újabb, népünkért való munkára. Csodákat nem tudtunk véghez vinni, nem is ígértünk. De meggyőződésünkben reményt öntöttünk a sok-sok kétségbeesés szélén álló emberekbe és minél többet adtunk belőle, annál több maradt nekünk. Gyűjtöttük az adásokat, amelyeknek birtokában minden követ megmozgattunk, hogy oszlassuk fel a „detasamenteket”. Egyre löre hiába. Radescu volt a kormányon. Végül is, a nép által az ország élére

Elutazott Moszkvába a román gazdasági küldöttség

Minisztertanács előzte meg az elutazást. Elsősorban ipari nyersanyagok behozatalára számít a kormány

BUKAREST. Pénteken összeült a minisztertanács, amelyen Groza Péter dr. kormányelnök vezetésével a kormány valamennyi minisztere és államtitkára részt vett. A minisztertanács elsősorban a Moszkvába küldött gazdasági bizottság utazásáról foglalkozott. Majd Teohari Georgescu belügyminiszter ismertette azokat az intézkedéseket, amelyek az aszály

sújtotta vidékek számára szállított élelmiszerek elosztására vonatkoznak.

A minisztertanács jóváhagyta az előterjesztett intézkedéseket.

Foglalkoztak a hadsereg ellátásának ügyével is, végül pedig Traian Sevulescu földművelésügyi miniszter részletesen beszámolt a földreform munkálatairól.

Az indulás

Ezt követően a minisztertanács után, a román gazdasági bizottság, amelynek vezetője Gheorghe Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter, a Legfelsőbb Gazdasági Tanács elnöke.

még pénteken utnak indult Moszkvába, hogy a szovjet kormány megbízottjaival tárgyalást kezdjen a szovjet-román gazdasági és yezmény megújításáról. Gheorghiu-Dej utján Alexandrin

pérzgyminiszter, Tudor Ionescu bányász- és ásványajügyi miniszter, I. G. Meurer államtitkár, és Vijoli helyettes bankkormányzó, Arad törvényhozási képviselője kísérik. Ugyancsak

Moszkvába utazott a román külkötlettel együtt, a bukaresti szovjet nagykövetség kereskedelmi ügyvivője is.

Az elutazáskor Groza Péter dr. miniszterelnök, Tatarescu Gheorghe helyettes miniszterelnök, külügyminiszter, Teohari Georgescu, Gh. Van tu, Emil Bodnarus voltak bucsut a küldöttség tagjaitól. A szovjet nagykövetség részéről Kavtaradze nagykövet jelent meg az indulásnál.

Gheorghiu-Dej nyilatkozata

Közvetlen elutazás előtt, Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter a bizottság vezetője nyilatkozott a Graini Nou című újság, a Vörös Hadsereg román nyelvű lapjának munkatársa előtt. Arra a kérdésre, hogy mit remél a román kormányküldöttség a moszkvai tárgyalásoktól a szovjet-román gazdasági szerződés meghosszabbítás tárgyában.

a nemzetgazdasági miniszter kijelentette, hogy elsősorban ipari nyersanyagok behozatalára számít a kormány, hogy ezzel az ország termelését növelhesse.

— Ezirányú reményeink elsősorban arra a ténnyre támaszkodnak, hogy a Szovjetunió mindenkor a legnagyobb jótudatú és őszinte barátságot tanúsított országunk iránt — mondotta Gheorghiu-Dej nemzetgazdasági miniszter.

Január 14: helyettes külügyminiszterek értekezlete

Kedden kezdik meg Londonban a német és osztrák békeszerződés előkészítését

LONDON. Kedden, január 14-én kezdődik az angol fővárosban a helyettes külügyminiszterek tanácskozása.

Az értekezlet előkészíti a német és osztrák békeszerződést, a már külsőben Moszkvában kezdődő külügyminiszteri tanácskozásra.

Az angol rádió hírszolgálatának jelentése szerint a brit külügyminiszterium szóvivője kijelentette, hogy a külügyminiszterek értekezletét Bé

vin nyitja meg.

A megállapított ügyrend szerint a tulajdonképeni tanácskozások szerdán kezdődnek és pedig olyan formában, hogy minden délelőtt a német békeszerződés ügyét és minden délután az osztrák békeszerződés problémáját tárgyalják.

A helyettes külügyminiszterek értekezletére az UNO 18 tagállamát is meghívták.

A szomszédokkal való testvéri együttműködés jegyében

Igy harcol a demokratikus Magyarország a multtal és építi a jobb jövőt

Bizakodás, munkakedv, jó eredmények jellemzik a szomszédország hangulatát

A Budapestről érkezik valaki, mi radia kérdésekkel halmozzuk el: mi újság odát, hogy épül a hitler-hardaktól és németbérénc magyar csatlósaitól elpusztított magyar fő város, milyen az élet? Ujságokat kapunk ugyan, de élését csak nem pótol az újság.

Rövid látogatásra érkezett Aradra dr. Falus Lajos, az ismert volt aradi hírlapíró és kereskedelmi és iparkamarai titkár. Az Aradról elszármazott és Aradon közismert dr. Falus érdekes dolgokat beszél Budapestről.

Mindent az újáépítésért!

Első kérdésünk az ottani életviszonyokra vonatkozik. *„Az élet — mondja dr. Falus Lajos — az ittenihez képest drága. Legelőbb háromszorosa az itteninek, a forint mai árfolyama szerint. Így például a lakás bére az 1939 évi bérháromszorosa, forintban számítva. A forint stabilizálása jól bevált. Egyes cikkekben mutatkozik ugyan áremelkedések a forint stabilizációjára, főleg textilben, azonban az általános irányzat az árak leszorítása, ami sok vonatkozásban már meg is történt.*

Érdekes jelenség, hogy ma huszóság tapasztalható, viszont nincs burgya, tojás és liszt kell mennyiségben. Általában élelmiszer bőség jellemzi a helyzetet. A jövő évre a kilátások jók, sokat vetettek be.

A földcszűrés bevélt kisebb hibák ott is történtek, ami minden nagy történelmi átalakulásnál elkérhető. A gépközlekedés felállítását folyamatban van. Az újáépítés terén Gerő kereskedelmi miniszter az ezúttal szoros értelműben csodát művelt. Ő a „hidminiszter”. Két hid már felépült, az egyik a volt Ferenc József-hid helyén, a másik a parlament mögött. A Margit-híd építése most follik. Az özező köté vasúti hidat is felépítették.

A vonatok rendszeresen közlekednek, természetesen túlszulfoltak, de szénhidány nincs. Vasút, távirat, telefon, villamos mind rendben. A villamos éjjel 12-ig közlekedik.

Románia iránt a hangulat őszintén baráti

Az itteni helyzetet állandóan figyelemmel kísérik. Groza Péter dr. rendkívül népszerű, a választások alatt a magyarság a romániai demokrácia győzelmét várta és Románia iránt a hangulat baráti, őszinte együttműködést óhajtanak Romániával minden hátsó gondolat nélkül.

Royal Mozi

Telefon: 19-33. Előadások: 8, fél 5, 6, fél 8 és 9 órákor. Vasár- és ünnepnap fél 12-kor matiné. Ma 2 órai falengető kacsagást.

Charlie Chaplin

mint: FEGYENG SZABÓ RENDŐR KORCSOLYAMŰVÉSI HOLDKOROS

A nagyváradi vásár elhalasztották, de megtartása biztosra vehető, valószínűleg még februárban sor kerül megrendezésére. Több színhámost letartóztattak, akik Magyarországon a váradi vásárral kapcsolatban visszaéléseket követtek el. Nem sokára Budapesten is hasonló vásárt rendeznek.

Külföldi kapcsolatok

A külfölddel való kapcsolatok állandóan javulnak. Idáig Lengyel- és Csehszlovákiával létesültek gazdasági kapcsolatok, de tárgyalások follik más országokkal is.

Komoly segítséget jelent Magyarország számára az a sok eszterlat esomag, ami Északamerikából érkezik, mind hiánytalanul.

Ezek a csomagok tele vannak luxus cikkekkel, bővelkednek ananászban, lezaccban és csokoládéban. Volt idő, amikor a szegény címzett el is adta a luxuscikkeit, hogy babot, vehessen rajta, és a kirakatok teltek voltak amerikai konzervekkel.

Ruháimut sokat küld az UNRDA és az amerikai Joint. Tej például egyébként kevés van, ezek a külföldi küldemények sok tejport, tejkoncentrátumot tartalmaznak.

Az év végéig és dánok jövőtől minden iskolában ingyen ebédet kapnak a 6-16 éves gyermekek. Az ehédevalót a svédok és dánok természetben küldik.

A gazdasági helyzetet fogos bizakodással félik meg.

A Magyar Kommunista Párt hároméves munkatervet dolgozott ki, amely végre, hajtása után három év múlva az élet színvonalát a háború előtti állapot fölé emeli. A gazdasági tényezők elismerik a terv komolyságát. Egyesek szerint a terv keresztülviteléhez külföldi kölcsön szükséges az a vitás pont. Azonban Gerő a „hidminiszter”.

Az államgépezet demokratizálása

Az államgépezet demokratizálását az új Magyarország nagy előnye hajtja végre. Sok reakció közalkalmazottat B-listára tették és az így elbocsátottak államaik új demokratikus erőkké váltak be.

Már 1945 nyara óta választják ki a megfelelő munkásokat, földműveseket és értelmiségieket, akiket demokratikus szellemű közigazgatási tanfolyamokon képeznek, hogy az elbocsátott reakció tisztviselők helyét elfoglalhassák. Ez a rendszer, a közigazgatási tanfolyamok rendszerre, egyszerűen bevált.

A rendőrség, a közigazgatás nagy mértékben megerabadt már a szabotáló elemektől és az államgépezet demokratizálása kezesség arra, hogy a demokratikus törvényeket végre is hajtják. Különben megszerződött a „G.P.”, a gazdasági rendőrség. Nap, mint nap tartóztat le üzleteket.

Megkérdezzük, hogy lehet Magyarországról ide jönni?

Az utlevél megadására számos forrásra van lehetőség, de az utlevél birtokában mindenki 10-12 nap alatt megkapja a szükséges látványosságokat.

A magyar közéleti életben a reakció elleni harc a népi védelem terén is folyik.

Bizonyos egyházi körök megterjedését nem helyesli az egész paposság. Nem minden pap áll Mindszenti mögött és nagy azoknak a papoknak száma, akik tudatában vannak annak, hogy a krisztusi igazság és a demokrácia összeegyeztethetők és híveiket is így nevelik.

Uj tankönyveket használnak már, a mevelők átképzése folyik, a munkásság számára pedig munkásiskolák, esti tanfolyamok nyitnak, ahol érettségivel egyenrangú képességet nyernek a hallgatók.

A rendőrség jól működik, igaz, hogy a rendőrség tagjai új emberek. Működésüket mi sem jellemzi jobban, mint az a napról-napra megismétlődő támadás, amelyben a reakciós lapok részéről részre állnak. A rendőrség tagjait demokrátiás tanfolyamokon képezték ki és ma is állandóan működnek ilyen kiképző tanfolyamok.

Az államgépezet demokratizálását az új Magyarország nagy előnye hajtja végre. Sok reakció közalkalmazottat B-listára tették és az így elbocsátottak államaik új demokratikus erőkké váltak be.

Már 1945 nyara óta választják ki a megfelelő munkásokat, földműveseket és értelmiségieket, akiket demokratikus szellemű közigazgatási tanfolyamokon képeznek, hogy az elbocsátott reakció tisztviselők helyét elfoglalhassák. Ez a rendszer, a közigazgatási tanfolyamok rendszerre, egyszerűen bevált.

A rendőrség, a közigazgatás nagy mértékben megerabadt már a szabotáló elemektől és az államgépezet demokratizálása kezesség arra, hogy a demokratikus törvényeket végre is hajtják. Különben megszerződött a „G.P.”, a gazdasági rendőrség. Nap, mint nap tartóztat le üzleteket.

Temetkezési vállalat FRATII KLUG

Arad, Bul. Reg. Ferdinand 37. Saját készítményeink. Leszállított áron. Telefon: 14-30.

Savoy Mozi

Előadások 8, 5, 7. Vasárnap: 8, 4.30, 6, 7.30. Matiné 11.30. Ma: kiscik és nagyok öröme. Alomszerűen érdekes, izgalmas film-legenda. Figyelem! Magyar feliratokkal. A Bóvics szobnyeg testvér-filmje.

A hétfejű sárkány



Asztalliteniszverseny szakszervezeti sportolók részére

A Szakszervezeti Sportbizottság január 12-én reggel 8 órai kezdettel az AMTE-Progressus helyiségében (Emireson ucca 32) asztali teniszversenyt rendez a szakszervezeti sportolók részére. A szakszervezeti sportbizottságok felelőseit felkérjük, hogy teljes csapatot nevezzenek a versenyre. Nevezéseket szombat délután 3 óráig fogadnak el a Szakszervezeti Sportbizottság helyiségében. SI-TURÁT RENDEZ A NEPI SPORTSZERVEZET

Január 12-én, vasárnap, a Népi Sportszervezet Porutiu mérnök vezetésevel si-turát rendez Radnára. Indulás reggel 5 órákor a hegyljáró vilámoavasut állomásáról, visszatérés vasárnap este. A tura kapcsán a kezdők 3 óras oktatást kapnak.

MNSZ híradó

AZ MNSZ IFJUSÁGI BIZOTTSÁGA január 18-án este 8 órai kezdettel ismerkedési tanulmányt rendez a Sziklai-féle helyiségben, amelyre szeretettel hívja meg azon ifjakat, akik az összejövés és együttműködés híveik.

AZ MNSZ DALKÖR január 12-én, vasárnap délelőtti 11 órákor a köngyővár helyiségében gyűlést tart. Felkérjük a dalkör tagsbizottságát és tagjait, hogy azon teljes számban jelenjenek meg.

Január 11: 6 órákor: „Mit szücs a fehér akác”

Január 12: Délelőtti 11 órákor: „Obokos”, délután 3 és 6 órákor: „Mit szücs a fehér akác”

T. vevőinket értesítjük, hogy Maviani ucca 14 sz. alatt levő

Pollák-Hirsch

üzletet átvettük. Jótállás mellett vállalkunk 60- és ékszerjavításokat. Nagy választék új órákban, ékszerekben. Kérjük l. t. vevőink szives pártfogását. 8414 GUTTMANN és WEISZ

CORSO MOZI

Telefon: 23-64. 3. 7. szombat vasárnap 11.30, 3, 5, 7.

Heten, mint a gonoszok

Sárdy János énekes filmje. Kiss Manyl, Bilicsi Tivadar, Román Híradó. Őfelsége megnyitja a Parlamentet

Magántisztviselők bálja 1947 január 11-én a Szindikátus helyiségében

MNSz-társadalmavezetők, akik megtanulták, hogy a fasizmus minden nép legfélelmetesebb ellensége

Czápos Ferenc, a Magyar Népi Szövetség aradvárosi titkára elmondja, milyen hatalmas felvilágosító munkát végezt a kolozsvári kiképző tanfolyam

Múlt év utolsó hónapjában folyt le Kolozsváron a Magyar Népi Szövetség társadalmavezetőképző tanfolyama. Aradról ketten vettek részt a tanfolyamon: Czápos Ferenc városi titkár és Vuicsinics Dusan, a megyei szervezet részéről. Mindkettőn eredményesen végezték el a tanfolyamot, amiről az a tény is tanuskodik, hogy a hat legjobb végzett közé kerültek.

A magyar fasizmus leleplezése

Az aradi résztvevők elbeszélése nyomán kialakul annak a nagy munkának képe, amelyet az MNSz. központi vezetősége végzett, hogy terjessze a tudást, a felvilágosítást a hosszú időn át elnyomott félrevezetett magyar nép között. Harminchat résztvevője volt a tanfolyamnak, amely 2 héti tartóval. Az előadások és kérdések naponta 9-1 és 2-6 közt folytak.

A tanítás befejeztével összefoglaló vizsgákat tartottak, amelyek során a növendékek titkos szavazással jelölték ki a legjobbakat, akik könyvtalomban részesültek.

A tanfolyam legérdekesebb témái közé tartozott a magyar fasizmus megbeszélése.

Nyíltan tárgyalták a kérdést, mindenki szabadon fejtette ki aggodalmait, kételyeit. Termékeny vita fejlődött ki, hiszen a rádiótól befolyásolt magyar közönség előtt a magyar fasizmus eredetét kellett megvilágítani.

Köztudomásúvá vált a hallgatók számára, hogy a magyar fasizmus nem Szélasival kezdődött, hanem már Horthyval.

A Horthy uralom — ezt világították meg a tanfolyam résztvevői előtt — kuszont éven át elnyomásban tartotta a magyar népet. Ráült a magyar nép nyakára a magyar nagybirtok és a vele összekapcsolódott ipari- és banki érdekek.

Az a bizonyos harminc család tartotta szorosan és tudathasadékban Horthy alatt a magyar népet, ez vitte Magyarországot a fasiszta Itália és a hitleri Németország karjaiba, ez indította el az országot azon az úton, amely a háborúhoz, a Don-menti tömegsírrokhoz, Voronyezshez vezetett. Ezt szolgálta ki, képviselte és jelentette a Horthy-rendszer!

„Megtanultuk, hogy délbájjal kápráztat- tak!”

— Esett-e szó a magyar imperiális muszról? — kérdezzük Czápos Ferencet, aki azonnal válaszol:

— Részletesen! Megtanultuk, hogy a belső nyomor csillítására a magyar elnyomó osztályok a „szentiváni Magyarország” délibájjal hitegették a tömegeket, hogy a belső elnyo-

mas okozta nyomor leplezésére idegen területek meghódításával kecsegtették az elkéseredett magyar földműves tömegeket, akik a sok tízezerholdos nagybirtokok uralma alatt nyögtek. Azt is tudjuk, hogy a magyar tömegek áldozatok voltak, de félrevezetett lázadók, akiknek elégedetlenségét vakvágyra vezették hangzatos jelszavakkal. Láztattak a nagybirtokrendszer ellen, a Horthy-klubb ellen, de félrevezették őket irredentizmussal és antiszemitizmussal.

— Volt-e érdekes vita a zsidósággal kapcsolatban?

— Igen. Az egyik hallgató felvetette a kérdést: „vajon nem érhető-e a magyar tömegek antiszemitizmusa”, hiszen „a nagytőke zsidó kézben volt?”. A kérdést megvitatuk és ma tudjuk, hogy a tőke nem áll

A magyar nép érdekeinek igazi védelme

— Milyen gyakorlati következtetést vontak le a hallgatók a magyar fasizmusra vonatkozó fejtegetésekből?

— Megtanultuk azt, hogy a magyar nép érdekét védenünk kell a fasizmus maradványai ellen. Harcolnunk kell a magyar fasiszták ellen. A ja-

vallási alapon. Igaz, hogy Magyarországon a nagyipar kifejlődése és a zsidóság polgárosodása egyszerre következett be, de a Horthy-rendszer sajátossága éppen az volt, hogy zsidó és nem zsidó tőke összefogott a földbirtokkal. A vakmikor főleg zsidó jellegű bankokba bevonultak az arisztokrácia képviselői, a zsidóverő Horthy-uralom vezetői pedig zsidó bankárcsaládokba házasodtak be, annak jeléül, hogy a pénznek nincs szaga és egy volt érdekük: a nép elnyomása. Az antiszemitizmus az elégedetlenség mesterséges vezető csatornája volt. Így vezették a népet a saját érdekei ellen. Harminc család uralkodott a Horthy-rendszer alatt, harminc összekapcsolódott család ádózta fel a magyar népet és vitte háborúba.

sisztákra könnyen rá lehet ismerünk jelszavakról. Háborúra úsztanak, az együttélés népek békéje ellen izgatnak, antiszemiták, gyűlöletet hirdetnek más népek és vallások ellen, sovíniszták. Ezek ellen épp úgy kell harcolni, mint minden

A mete orologusok remélik :

A szokatlanul zord időjárás után megenyhül az idei tél

Az időjárás-kutatás érdekes megállapításai, amelyekről mindannyian reméljük, hogy idén is beválnak...

Egész Délkelet Európán átvonult a fagyhullám. A hideg időjárás következtében mindenütt fokozott mértékben érzik a mindenfelé megmutatkozó túlzóhűvöt.

Ezzel magyarázható az a körülmény, hogy az egyes lépők vezetőhelyen foglalkoznak az embereket most legjobban érdeklő problémával, hogy vajon milyen időjárásra van kilátás a tél további folyamán. Ezzel kapcsolatosan a meteorológu-

sok a következőképpen állapítják meg: A hideg légáramlás Délkelet Európára egyes részein már október hónapban éreztette hatását.

Decemberben jelentkezett az első fagy és ebből arra lehetett következtetni, hogy az idei tél az 1928-29 és az 1939-40-es évek téli időjárásához hasonlítos.

A tél jellegét komoly meteorológiai megállapítások szerint mindenkor a légáramlások járása határozza meg. A tapasztalat azt mutatja,

hogy a légáramlásokban az utóbbi évtizedek során jelentős változás állt be és amennyiben a tenger felől érkező nyugati légáramlás olyan erős, hogy az orosz síkságról fellépő hideg légáramlat ereje nem seprí el, úgy a tél enyhe jellegű.

Az elmúlt nyáron megmutatkozó forró és aszályos nyári időjárásból arra lehetett következtetni, hogy a nyugati légáramlás erősen védte pozícióját az észak felől egyre nagyobb nyomást gyakorló légáramlatokkal szemben. A levegőrétegeknek ez a beállítottága már legalább négy évtizede áll fenn. Megfigyelések szerint a zord telet rendszerint enyhe téli időjárás-fordulók követik. Amennyiben ez a jelenség a természet törvényszerűségével ismétlődik, úgy

valószínűnek látszik, hogy ezen a télen annak ellenére, hogy jelenleg évek óta nem tapasztalt hideg az időjárás, a fagy csak néhány napon tart és a hőmérséklet enyhülése után újból átforduló hideg jellel kerelkedik felül a nyugati légáramlás, így a tél további része enyhe lefolyásúvá válik.

Minden esetre mindannyian reméljük, hogy így lesz...

**Vasárnap délután 5 órai kezdettel
táncos teadélután teljes műsossal a
„MONTE CARLO”**

music hall étteremben. Fővárosi műsor: Duo Games, Duo Jimmy and Dubelle, Jónás Magda, Baby Bartok. Redukált árak. Fűtött terem. Vasica jazz. A zongorúnál Weisz Tibi. 3542

**Férfi fehérneműjét készíttesse a
„MA-CO”**

fehérneműiparnál, Str. Horia 4. Telefon: 11-85.
Legszébb kivitel! Tökéletes szabás!
Választékos saját anyagraktár.

A Progresul sportegyesület nagy teadélutánt rendez vasárnap, január 12-én, 3 órai kezdettel, az Eminescu-ucca 52. szám alatt/ klubhelyiségében (volt Krispin-terem).

A moszkvai rádió hirmagyarozója megállapítja:

Teljes sikerrel járt Montgomery tábornagy, angol vezérkari főnök moszkvai látogatása

Angol részről remélik, hogy Vasiljevski tábornagy, vezérkari főnökön kívül más magasrangú szovjet tisztek és polgári személyek is ellátogatnak Angliába

MOSZKVA. A moszkvai rádió jelelése szerint Sztálin vezértábornagy a Kremlben tegnap egy órási kihallgatáson fogadta Montgomery tábornagyot, a brit vezérkari főnököt.

A moszkvai rádió hirmagyarozója idézi a Times cikkét, amely szerint most, amikor Montgomery látogatása vége felé jár, megállapítható, hogy a tábornagy látogatása maradéktalan sikerrel jár.

LONDON. A londoni rádió hirmagyarozója örömmel üdvözlöi azt a tényt, hogy Vasiljevski, a szovjet vezérkari főnöke elfogadta Montgomery tábornagy, meghívását. A hirmagyarozó ezután rámutat arra, milyen rendkívül fontos, hogy most, amikor a Biztonsági Tanács nemzetközi hadseregének létesítéséről van szó, Anglia és a Szovjetunió katonái vezetői megismerjék egymást.

„A magunk részéről — hangzik az

angol rádió hirmagyarozójának közleménye — a legnagyobb örömmel fogadjuk Vasiljevski tábornagyot Londonban; — majd

annak a reményének ad kifejezést a hirmagyarozó, hogy Vasiljevski látogatása után más magasrangú szovjet katonatisztek és polgári személyek látogatása következik majd.

Aitalában, a sajtó rendkívül barátságos hangon tárgyalja a vezérkari főnökök kölcsönös látogatását.

Harmincmillió lei tünt el rejtélyes körülmények között

egy aradi magántisztviselő irattáskájából

Ötven milliót vett fel egy aradi bank pénztárától és ebből vagy elloptak tőle, vagy elvesztett három darab külön-külön száz darab százezer lelest tartalmazó pénzköteget

Rejtélyes ügy foglalkoztatja már napok óta az aradi rendőrség bünygyi osztályát. A Fischer Mór üvegkereskedő cég tulajdonosa Ney István jelentette a rendőrségen, hogy

ismeretlen tettes Auslaender Pál nevű tisztviselője aktatáskájából 30 millió lej értékű bankjegyet lopott el.

Auslaender Pál néhány nappal ezelőtt megbízást kapott főnökétől, hogy ötven millió lejt vegyen fel a Bankban lévő folyószámlájáról. A tisztviselő eleget tett az utasításnak, megjelent a pénztárnél ahol a pénztártól három köteget harminc milliót, külön kötegekben ezer lejes bankjegyekből álló öt millió lejt, egyéb című bankjegyekben pedig további tizenöt millió lejt vett fel.

Az összegből 45-milliót helyezett el aktatáskájában és a fennmaradt öt milliót pedig, kezében vitte el a közelben lévő üzletig.

Ney István cégfőnök a pénz felvétele után úgy intézkedett, hogy a teljes összeget postai csekken kell átutalni a feketeerdői üveggyárnál eszközölt megrendelések ellenértékeképpen.

Mután már késő volt Auslaender Pál úgy határozott, hogy az összeget csak délután fizeti be a postán. A déli záróra során magához vette a pénzt tartalmazó sárga bőr aktatáskát, hazament ebédelni és nyomban ezután átment a lakása közelében lévő postára hogy eleget tegyen kötelességének. Amikor a postahivatalban a bankjegyek köteget átszámolta megdöbbenéssel állapította meg, hogy az aktatáskájából hiányzik a három, százezeresekből álló bankjegyköteget.

Azonnal jelentette az esetet főnökének, aki a rejtélyes ügyről jelentést tett a rendőrségen. Auslaender Pál

tisztviselő kihallgatása során semmi olyan adatot szolgáltatni nem tudott amely fényt deríthetne a rejtélyes ügyre. Vallomása szerint sem a bankban, sem a postahivatalban olyan személy nem tartózkodott közelében, akinek a pénzösszeg eltűnésével gyanúsíthatna. A kereskedő kijelentése szerint tisztviselője teljesen megbízható és vagy meglopták olyan módon, hogy észre sem vette mikor emelték ki táskájából a pénzt vagy, elvesztette a 30 millió lejt.

Lapunkat annak közlésére kérték fel, hogy a sárga aktatáskából a Bankaról a postáig vezető útvonalon, vagy a postán eltűnt 30.000.000 megtalálódja, vagy a nyomravezető 10 millió lej jutalomban részesül.

Egyelőre semmi nyom, semmi támpont nincs a teljesen érthetetlen ügy tisztázására.

Havazás várható, a hőmérséklet lényegesen nem változik

Pénteken a szokásnál kemény időjárásban enyhülés állott be. A csütörtök esti mínusz 15 Celsius fok másnap délig mínusz 2 Celsius fokra esökkent. Szombaton a kora reggeli órákban mínusz

8 Celsius fokot mértek, később még enyhébbé vált az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint havazás várható. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

AROMOZI Még csak 2 napig!

Karáczy Katalin: Csalódás

Hétfőn premier, dupla műsor:

I. STAN és BRAN: Férfihűség.

II. A VAKMERŐ EMBER. Új cowboy film.

— AZ MNSZ NŐI CSOPORTJA felkéri a kerületi női felelősöket és a szociális munka vezetőit, továbbá minden női cselekvő tagot, hogy vasárnap reggel 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg a városi színházban. Az összejövetel célja a székely gyermekek megsegítése ügyében teljesítendő félnapos munka megszervezése.

— AZ MNSZ I. KERÜLETI IFJUSÁGA vasárnap, január 12-én délelőtti 10 órakor nagygyűlést tart a megyei színházban, Iosif Vulcan-ucca 12 szám alatt. Tekintettel a tárgysorozat fontosságára kérjük a tagok pontos megjelenését.

— A MŰVESZ-SZAKSZERVEZET ZENESZ TAGOZATA (Mária királyné-út 22) ezúton hívja meg összes tagjait a január 12-én, vasárnap délelőtti pontosan 10 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre, amikor megválasztják az új vezetőségi tagokat, függetlenül a meglévő tagok számára. A vezetőség.

— A RUHÁZATI MUNKÁSOK SZAKSZERVEZETE vasárnap, 12-én, taggyűlést tart. Megjelenés kötelező. Egyben felhívják az összes hátralékban lévő tagokat, hogy tagdíjukat feltétlenül frissítsék be, mert ellenkező esetben törlik a tagok sorából.

Néhány percig vigyázzanak a gyermekre...

Az aradi árvaház igazgatója jelentette a rendőrségnek, hogy ott megjelent Teretean Traian 57 éves aradi lakos és felesége, akik egy másfél éves gyermeket hoztak magukkal. A házaspár elmondotta, hogy a gyoroki állomáson egy magát moldovainak mondó házaspár magát náluk a gyermeket azzal a kéréssel, hogy néhány percig vigyázzanak rá, amíg valami dolgot elintézik. Később észrevették, hogy a házaspár felszáll a már mozgásban lévő Radna felé induló villamosra. Az aradi házaspárnál maradt gyermeket megvizsgálták az árvaházban és megállapították, hogy beteg és így orvosi kezelés alá vették. A házaspár kijelentette, hogy a gyermeket felgyógyulása után azívezen magukhoz veszik.

Köszönetnyilvánítás

Ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem, édesapánk, illetve nagyapánk

Marosi György

temetésén résztvettek, ravatalára virágot helyeztek és részvétlükkel fájdalunkat enyhítették. Külön köszönetet mondunk az ITA- és Astra-gyár munkásainak, a Szaktanácsnak, szindikátusnak, valamint a zenekarnak és dalárdának. Ugyanínt köszönetünket fejezzük ki a „Pietatea” temetőzési vállalatnak is szép rendezésért.

3549 A gyászoló család

— A FEMIPAROS MESTERÉK SZINDIKÁTUSA fontos taggyűlést tart vasárnap, január 12-én délelőtti 10 órakor. Napirenden fontos, aktuális problémák szerepelnek. A tagok megjelenése kötelező. 3551

Közlemény

Az Aradmegyei prefektúra közli az alábbiakat:

Iovanas Traian nagylaki főbírói kassza 10.000.000 (tízmillió) lejt és Brețan Nicolae az aradi kereskedelmi és iparkamara elnöke 1.000.000 (egy millió) lejt adományoztak a moldovai éhező gyermekek megsegítésére.

Az aradmegyei prefektúra ezen közleménnyel bizonyítja, hogy a fent közzétett hazafias magatartást megfelelő módon értékeli és a nyilvánosság útján mond köszönetet Iovanas Traiannak és Brețan Nicolae-nak, népünk szenvedő gyermekei iránt a megértő magatartásért. Meggyőződésünk, hogy az emberségségnek ezt a gesztusát a megye minden jó anyagi helyzetben lévő polgára követni fogja.

A vármegyei alprefektus úr a fenti összegeket ma továbbította a CARS aradmegyei szervezetéhez, hogy ezzel is növeljék a moldovai gyermekek megsegítésére szolgáló alapot.

URANIA

Ma szenzációs exotikus film:

RIO

Az Ördög-sziget.

Főszereplők: VICTOR MAC LAGLEN SIGRID GUIRE.

MNSZ. könyvtári órák és napok: Hétfő, szerda, péntek, délután 4-6 óráig.

Arad híradás

MEGBIZOTTUNK BUKARESTBE Indul minden szerdán. Mindenféle megbízást elvállalunk KEDD délután 6 óráig. **OLYMPIKON** utazási iroda. **MONDIAL** információs hivatal képviselője. **ARAD** Bratiana ucca 2-4. Telefon 20-49. 7858

FÉRFI fehérnemű varrónő, hosszabb gyakorlattal elsőrangú állandó munkára azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 9118

UJ GÉPIRÓ, könyvelő tanfolyam január 15-én kezdődik. „Pallas” Casbuc 1. 9127

PANEL-FURNIR és lemezgyár műszaki vezetésére alkalmas, komoly vállalatoknál, hosszú szakmai gyakorlattal rendelkező gyárvezetőt, vagy mérnököt alkalmazunk előnyös feltételek mellett. Ajánlatok eddigi működés részletes megjelölésével, bizonyítványmásokkal Székely & Réti címre küldendők, Marosvásárhely, Albina tér 23.

TEHERMENTESEN örökön eladó egy 3 szobás lakás, raktár, pince, nyári konyha, kut és kádár műhely, gyümölcsös kert Paulison 446 szám. Értekezni lehet Bulv. Carol 28. ajtó 1. 9153

ZINGORAT bérelnek. Havi száz ezer lejt fizetek. Moise Nicuara 1. Trina. 9144

ANGORA fonást vállalok. Cim a kiadóban. 9141

KÖVÉR sertések száz kilósak, eladók. Str. Oituz 7. 9142

FELHÁZ, háromszobás lakás melék helyiségekkel, rézüst, kaflan, sporthert eladó. Str. Dr. Romul Velicu 14-16. 9140

KICSERÉLNEM központi 3 szobás öszkény lakásonat egy ugyancsyan 2 szobásért. Cimeket „Lukácsere” jeligére a kiadóba kérek.

KISEBB rádió eladó. Str. Viorele 7. Uimikalaka. 9139

JÓKARBAN levő karikahajós Singer varrógép eladó. Pp. Ciorogariu 15. földszint jobbna. Megtekinthető 12-2 óra között. 9137

KIFUTÓT, hatósági iratokkal ellátva, katonavisellet, keres Molmetal cég. Str. Alexandri 6. 9149

MÉRLEGKÉPES könyvelő, közterhekben szakértő, házaknál adminisztrál. Cim Bakacsi, Cetatii 7.

ELADÓ egy Schunda cimbalom és egy jókarban levő ágy. Megtekinthető Str. Oituz 109. Hegyi Sándornál. 9152

MODERN mély gyermekkoosi, vadórati eladó. Calea Saguna 170.

ESZTERGAPADÓT és műhelyfelszerelést keresek megvételre. Gárdos electro-constructor. Arad. Emi nescu 19. Telefon 24-52.

VESZEK 25-30 léeros szengázmotort, Bologa László Suseni (Gyergyóúfalva), Csikmegye. 9147

BETARSULNEK 30 millióval jól jövedelmező ipari vagy kereskedelmi vállalatba. Cimeket a kiadóba kérek. 9156

STYLUS butorok pácolásában, fényezésében nagy gyakorlattal rendelkező fényező mestert vagy elő munkást alkalmazunk. Irótt ajánlatokat bizonyítványmásokkal, eddigi gyakorlat részletes leírásával Székely & Rétihez címezni, Marosvásárhely, Albina tér 23.

ELADÓ egy fekete tölgy ebédlő. Cim a kiadóban. 9136

ELADÓK: alig használt hálószoba butor, 88-as posztószáru, új női eszima, különféle kézimunkák, egyéb női holmik. Str. I. Chendi 13. volt Kőlcsey ucca, Bokornál.

ÜGYES, főző mindenest két személyhez felvétetik. Adam, Bulv. Carol 28. 9132

SZUKVIZHORDÓT alkalmazok. Cim a kiadóban. 9154

VESZEK fonógépet curkána, cigája és mérinész gyorsu feldolgozó sára, valamint mechanikus szövőgépet. Cimeket a kiadóba. 9155

ASZTALOSMŰHELY részere helyi séget keresek. Cimeket Reclamaba. Eminescu 4. 9157

FÉRFISZABÓSÁGHOZ nagymunkást és kézimunkást felveszek. I. Cseke, Piatai Plevnei 5 sz. 9158

MANGALICA bizó, dísznö állandóan kapható. Sava Rajon 7. alatt.

Legújabb

Sztálin fogadta Montgomery tábornagyot

„A vezértábornagy friss volt, mosolygós és kedves”
— mondotta az angol vezérkar főnöke

LONDON. Az angol rádió szombat reggeli hírszolgálatában közölte, hogy Montgomery tábornagy beszélgetést folytatott Sztálin vezértábornaggal és utána nyilatkozatban köszönte meg a szovjet hadsereg vendégszeretét.

Montgomery tábornagy a Kremlből távozóban a következőket jelentette ki: — Eppen most fejeztem be beszélgetésünket Sztálin vezértábornaggal, aki friss volt, mosolygós és kedves. Péntek este Sztálin vezértábornagy díszvacsorát adott Montgomery tábornagy tiszteleére. A díszvacsorán több magasrangú szovjet katonatiszt mellett a szovjet politikai élet kiválóságai is

megjelentek. Ott volt Vasziljevski tábornagy, szovjet vezérkarj főnök, Vicsinski helyettes külügyminiszter és Paterson, a moszkvai brit nagykövét.

Montgomery tábornagy, aki ma szombaton repülőgépen hagyja el Moszkvát, elutazásának előestéjén a következőket mondotta: — Köszönetemet fejezem ki Vasziljevski tábornagynak és a Vörös Hadseregnek a vendégszeretetéért és azért, hogy a háború alatt kifejlődött bajtársiasságot most a béke idején is fejleszthetjük.

A ma reggel megjelent angol lapok nagy cikkekben számolnak be Montgo-

metry tábornagy moszkvai látogatásáról. A Times így ír: — Montgomery tábornagy a barát, ság jó követének bizonyult Moszkvában és munkája megkönnyíti majd a diplomaták erőfeszítéseit a moszkvai tanácskozásokon.

Az angol lap szerint katonai beszélt a katonával. Ezután a Times megelégedéssel foglalkozik a moszkvai Izvestija cikkével, amelyben a szovjet lap elismeréssel ír Montgomery hadvezérről, hogy a kölcsönös jóindulat szelleme terjed.

A minisztertanács foglalkozott az aranyérmék kibocsájtásának ügyével

Ujabb részletek a Moszkvába utazott gazdasági bizottság feladatairól

BUKAREST. (A Jövő fővárosi szerkesztőség távbeszélő jelentése.) A Moszkvába távozott miniszterek helyettesei a következők: A pénzügyminisztériumot Tatarescu helyettes miniszterelnök vezeti, a nemzetgazdasági tárcát Teohari Georgescu helyettes miniszter, a petróleum- és bányaiügyi tárcáé pedig átmenetileg Lotar Radacanu munkügyi miniszter áll. Vujoli, helyettes bankkormányzó dr. Ernest Ene helyettesíti.

A pénteki minisztertanácson egyébként Alexandrin pénzügyminiszter elő-

terjesztette az aranyérmék kibocsájtásának tervét. Ezzel kapcsolatban a pénzügyminisztériumban külön értekezlet volt, amelyen úgy határoztak, hogy ezeket az érméket a Banca Nationala útján hozzák forgalomba.

Minden lap elsősorban a Moszkvába utazott gazdasági bizottság feladataival foglalkozik. A Libertatea, a Szociáldemokrata Párt hivatalos lapja úgy értesült, hogy Moszkvában a kereskedelmi tárgyalásokon kívül Románia jegyzőszü-

neti törlesztéseinek további könnyítéséről is megbeszéléseket folytatnak majd és ezzel kapcsolatban megvizsgálják az ország gazdasági helyzetét és vagy további törlesztési csökkentéseket, vagy fizetési meghosszabbításokat nyújt a Szovjetuniónak, amely ezzel a gesztussal újabb bizonyítékát adja a Románia iránti megértő és baráti politikájának.

Moszkvában ezenkívül arról is tárgyaltak, hogy a Szovjetunión engedélyezzen minden az országba irányuló élelmiszer-állományt.

Hírek

Arad, 1947. január 11 szombat és 12 vasárnap

Szolgálatos gyógyszerárak: szombaton: Reiner (Mária ut 25), Berger (Saguna út) és Tüdös (Mikálaka. — Vasárnap: Weinmann (Hal-ter sarok), Dick Marasesti és Episcopiei uccák sarkán), Kárpáti (Hegyaljai villamos mellett) és Szöllösi (Coma ucca és Saguna ut sarok).

— **ARADI MOZIK MŰSORA:** ARO: Csalódás. CORSO: Heten, mint a gonoszok. ROYAL: Charlie Chaplin. SAVOY: A hétfejű sárkány. — URANIA: Rio az ördög-sziget.

— **AZ ISKOLÁK BEZÁRÁSÁT JAVASOLJA AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVÉZET.** Az egészségügyi szakszervezet, orvos-tagozata tegnap este ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy javasolják az elemiiskoláknak február 1-ig, a középiskoláknak január 25-ig való bezárását. Ezt részben a tüzfahány, részben a járványveszély teszi szükségessé. Az iskolabezárások ügyében már ma döntenek az illetékes hatóságok. Ujabb kiütéses tifusz megbetegedés Aradon sem ma, sem tegnap nem történt ellenben Mácsáról egy tifusz következtében beállott halálesetet jelentettek.

— **BESZÁMOLÓ A BAZELI CIONISTA KONGRESSZUSRÓL.** csütörtök délután az „Ichud” cionista szervezet helyiségének nagytermében Huppert Fülöp érdekes beszámolót tartott a hazai cionista kongresszusról. A nagyszámú közönség élénk tetszéssel fogadta a szívmelagáló előadást.

— **HELLAS SPORTKLUB** folyó hó 12-én vasárnap délelőtt 11 órakor sporttánc összejövetelt tart a klubházban. 3537

Keresünk vizsgázott energikus bányamérnököt

vagy BANYAMESTERT mészbánya vezetésére. Fényképes ajánlatokat kérünk „BARZAVA” S. A. Arad küldeni. 3544

Landárta

A Jövő bukaresti szerkesztőségé jelentő távbeszélő:

A tegnapi minisztertanácson felbontották a minisztériumokat, hogy január 15-ig állítsák össze költségvetéseiket még pedig olyanformán, hogy kiadásaik a legmérsékeltettebbek legyenek, miután az új költségvetés végösszege nem lehet nagyobb, mint a múlt évi költségvetés háromszorososa.

A mai napon lejár a belöldi bankokban zálogbábeljezett arany értékek kiváltásának határideje. Az ezzel megbízott inspektorok gondoskodnak majd arról, hogy a rendeletet végrehajtsák.

Landárta

A Jövő bukaresti szerkesztőségé jelentő távbeszélő:

A tegnapi minisztertanácson felbontották a minisztériumokat, hogy január 15-ig állítsák össze költségvetéseiket még pedig olyanformán, hogy kiadásaik a legmérsékeltettebbek legyenek, miután az új költségvetés végösszege nem lehet nagyobb, mint a múlt évi költségvetés háromszorososa.

A mai napon lejár a belöldi bankokban zálogbábeljezett arany értékek kiváltásának határideje. Az ezzel megbízott inspektorok gondoskodnak majd arról, hogy a rendeletet végrehajtsák.

„Hirdessen a Jövő”-ben

WEINMANN gyógyszerár

Haltér sarok.

Vasárnap egész nap szolgálatot tart.

Telefon: 23-43.

— **A SOLIDARITATEA** Szovet kezét értesíti a tagjait, hogy a vil-laryáramszolgáltatás csökkentése miatt a nyitást e hó 15-re halasztotta el, kivéve a textilosztályt, amely egy pár nappal később fog nyitni.

A Gyoroki Hegyhözség elfogad

kékkő-előjegyzést

Január 14., 15. és 16-án délelőtt 9-12 óráig. Elnökség. 3546

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik felejtethetetlen drága halottunk

Schwartz Jakabné

temetésén résztvettek, fájdalomukban osztoztak és részvételükkel felkerestek. A gyászoló család. 3559

— **PRESA DEMOCRATIA**